
Idéen bag Ford Fiesta Sporting Trophy 
passer perfekt ind i Ansell’s strategi. 
Formålet er at introducere unge, ambitiø-
se kørere til rallyverdenen. Ligesom Ansell 
ønsker at tiltrække, coache og pleje talen-
ter og give dem spidskompetencer. Men 

hovedidéen bag Ansell’s sponsorstøtte er 
at øge bevidstheden om, hvor vigtig hånd-
beskyttelse er i forbindelse med biler. Ikke 
nogen dårlig idé, eftersom undersøgelser 
har vist, at over 85 % af serviceteamene 
ved regionale og nationale rallymesterska-
ber ikke anvender beskyttelseshandsker.

Ansell sponsorerer rallykonkurrence på 

tværs af Europa

Eftersom sponsoreringen af Ford Fiesta 
Sporting Trophy i 2007 var en succes, 
greb Ansell en enestående mulighed 
for at øge sit engagement i år. Burcu 
Cetinkaya, en utroligt ambitiøs tyrkisk 
TV-personlighed, solgte sin Saab Cabrio i 
2005 for at opfylde sin rallydrøm. Ansell 
vil støtte hende ved mange mesterskaber 
i år, bl.a. seks rallyverdensmesterskaber. 

Derudover vil Burcu være til stede på 
Ansell’s stand ved relevante messer. På 
denne måde vil vi udbrede kendskabet 
til vores brand i europæiske rallykredse. 
«Det har overrasket mig, hvor mange 
mennesker der vælger Ansell’s handsker, 
også i mit hjemland Tyrkiet. Jeg er meget 
glad for at være en del af Ansell-familien», 
bemærker Burcu.

En rallybil med Ansell-logo. En under-

lig kombination? Egentlig ikke. Siden 

2007 har Ansell været sponsor for bel-

giske Ford Fiesta Sporting Trophy, et 

enestående initiativ, der går ud på at 

gøre rally mere tilgængelig for unge 

talenter. I år har vi endog krydset græn-

sen til Luxembourg. Ved at sponsorere 

Burcu Cetinkaya, en populær tyrkisk 

rallykører, vil vi øge kendskabet til vores 

virksomhed i hele den europæiske 

motorsportsverden.
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lKære læser

I 2008’s forårsnummer af In Touch kan du læse om to nøgletemaer, der er kendeteg-
nende for den vej, som Ansell Occupational Healthcare følger. 

Som førende virksomhed på markedet for håndbeskyttelse arbejder vi hele tiden på at 
tilbyde fremragende handskeløsninger, der opfylder - eller rettere forudser - markedets 
behov. For hele tiden at have en finger på markedspulsen gennemfører vi omfattende 
forskning, udveksler informationer med brancheeksperter og bevarer kontakten til de brugere, der anvender 
vores handsker.  En ny trend på markedet for industrihandsker er lige nu en søgen efter ‘en handske, der 
passer til alt’. Ansell’s nyeste handsker, fx HyFlex® 11-920, er godt på vej til at yde beskyttelse mod mange 
risici, samtidig med at de er meget komfortable. 

To egenskaber, der har stor betydning i vores bestræbelser på at beskytte brugernes hænder, ikke blot i store, 
men også små virksomheder, hvor man ofte glemmer at anvende handsker. I tæt samarbejde med bran-
cheeksperter har vi udviklet en målrettet, branchespecifik tilgang til at øge bevidstheden om håndbeskyttelse 
og til at hjælpe operatører i små og mellemstore virksomheder foruden selvstændige inden for byggeri og 
metalsektor til at vælge de mest velegnede handsker. Og det er blot begyndelsen.

I denne forbindelse er vi også sponsorer for det ambitiøse Ansell-Ford rallyteam: Dette skal øge bevidstheden 
om, at det er nødvendigt at beskytte hænderne inden for motorsporten. Hvem ved, måske møder du én af 
vores rallybiler dette forår på vej mod en flyvende afslutning...

Indtil videre ønsker vi dig god fornøjelse med læsningen!

Werner Heintz - Sr. Vice-President & Regional Director (Europe), Ansell Healthcare
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http://www.fiestasportingtrophy.com/


Økonomien i Mellemøsten vokser med 
en overvældende hastighed, hvor visse 
industrigrene som fx byggeri, olie, 
gas og minedrift oplever en fantastisk 
vækst. Denne vækst ledsages af en øget 
bevidsthed om sundhed og sikkerhed på 
arbejdspladsen, hvilket er en rigtig god 
forretningsmulighed for Ansell. Derfor 
arbejder vi ihærdigt på at etablere en 
formel repræsentation her. Med Saudi-
Arabien, Quatar, Kuwait og De Forenede 
Arabiske Emirater som målsegmenter 
er et team fra Ansell netop nu i gang 
med at udarbejde en forretningsplan og 
ansætte folk. De erfaringer, vi har fået 
ved de nylige vellykkede etableringer, fx i 
Tyrkiet, Østeuropa og Rusland, vil danne 
basis. Du vil høre nærmere!
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Ansell udvider sit fokus til det 
voksende marked i Mellemøsten

I januar sidste år deltog Ansell Europe for første gang nogensinde i Intersec Middle 

East, der er den største udstilling af sikkerhedsudstyr i regionen. Det var en ideel 

platform til at øge bevidstheden om behovet for håndbeskyttelse, præsentere vores 

løsninger og fremhæve vores ekspertise. Og et første skridt i retning af at konsolidere 

vores tilstedeværelse i Mellemøsten.

«Hovedformålet var at samle AMC-
teknikere, administration, sundheds-, sik-
kerheds- og miljøfolk samt indkøbere for 
at få en bedre forståelse af det sikkerheds-
udstyr, der fås, og af behovene i vores 
virksomhed. Hensigten var at stimulere til 
en mere professionel tilgang til personlige 
værnemidler hos AMC», forklarede Svein 
Hegrenes, der er ansvarlig for sundhed, 
sikkerhed og miljø. Omkring 160 AMC-
medarbejdere fra afdelingerne i Stavanger 
og Oslo besøgte de forskellige stande og 
udførte ‘praktiske øvelser’. På Ansell’s 
stand blev de fx inviteret til at gennemføre 
gribetesten for AlphaTec™ . Reaktionerne 
på arrangementet har været så positive, at 
AMC er fast besluttet på at gøre det til en 
årlig begivenhed. 

Øget sikker-
hedsbevidsthed 
på den norske 
Aker Kværner-
koncerns anlæg

Bevidstheden om sundhed, sikkerhed 

og miljø er en nøgleværdi i den nor-

ske Aker Kværner-koncern, der er en 

førende ingeniør- og byggevirksomhed. 

Som led i det igangværende sundheds-, 

sikkerheds- og miljøprojekt har Aker 

Marine Contractors (AMC) arrangeret 

sin første sundheds-, sikkerheds- og 

miljødag den 13 marts i år. Ansell-

forhandleren Wenaas og Ansell var 

blandt flere inviteret til at præsentere 

deres løsninger.

VWR International, der har hovedkvarter i 
USA og afdelinger over hele verden, er en 
betydningsfuld aktør på det globale marked 
for laboratorieudstyr med meget alsidige 
aktiviteter. Virksomheden distribuerer et 
produktmiks af videnskabeligt udstyr, kemi-
kalier, møbler, forbrugsvarer, herunder et 

bredt sortiment af personlige værnemidler. 
Virksomheden omtaler sit ‘stærke fokus 
på kunden’ som én af nøglerne til dens 
fortsatte succes: VWR stræber efter at give 
sine kunder følelsen af, at de har fået mere 
end forventet. Og virksomheden kræver det 
samme engagement af sine leverandører.

Hvert år belønner virksomheden de leve-
randører, der har klaret sig bedst, med en 
højt anset pris. De tolv europæiske priser 
for 2007 blev tildelt på VWR Europe’s før-
ste europæiske salgskonference i Willingen 
(Tyskland) den 8. og 9. februar. Ved denne 
velbesøgte begivenhed (1.200 deltagere) var 
Ansell den eneste leverandør af personlige 
værnemidler, der modtog en pris. En gestus, 
som vi selvfølgelig er meget glade for. 

VWR International belønner Ansell 
for ‘eksemplarisk samarbejde’

Fremragende fleksibilitet, hurtighed og præcision. Det er egenskaber, som VWR 

International sætter højt i sit samarbejde med Ansell. Under sin første europæiske 

salgskonference takkede den førende forhandler af produkter til farmaceutiske mil-

jøer og rentrumsmiljøer Ansell Healthcare for ti års ‘eksemplarisk samarbejde’ (citat) 

med en prestigefyldt pris.

Stephane Labonté, Vice President of Category Management Europe VWR - 
Karl-Heinz Hobbelink, Sales Consultant / Key Account  Germany - Brian Ritchie, 
Territory Sales Manager UK - Manuel Brocke-Benz, Senior Vice President & Mana-
ging Director Europe VWR - John Balbach Chairman, President & CEO VWR

http://www.messefrankfurtme.com/intersec/site/index.php
http://www.vwr.com/index.htm
http://www.akersolutions.com/internet/default.htm
http://www.wenaas.com/


Med mobiltelefoner kan vi ringe op, surfe 
på internettet, tage billeder og downloade 
musik på en og samme gang. Biler skal 
være forretningsmæssige nok til jobbet 
og robuste nok til at rumme en mountain-
bike i weekenden. Vi tjekker vores e-mail 
eller læser avisen, mens vi ser TV. Og hver 
dag går vi frem og tilbage mellem flere 
opgaver. Mere end blot at være en tendens 
er multitasking den moderne livsstil. Og 
det er ikke anderledes i produktionsin-
dustrien. 

Multitasking i hurtige industrimiljøer

Mens operatører før i tiden udførte den 
samme type arbejde hele dagen, er ten-
densen i dag, at stadig flere udfører flere 
opgaver. Ud over rent samlebåndsar-
bejde får produktionsarbejdere fx også 
ansvar for overvågning, inspektion og 
kvalitetskontrol eller vedligeholdelses- 
og/eller reparationsfunktioner.

Marcel Willems forklarer: «I produkti-
onsmiljøer har multitasking flere for-
dele. For operatørerne er variation i 
arbejdet en udfordring, der øger arbejds-
glæden. Og mindre ensformigt arbejde 
reducerer behovet for gentagne bevæ-
gelser over lang tid, som kan medføre 
arbejdsrelaterede lidelser som fx tendini-
tis, karpaltunnelsyndrom og rygproble-
mer. Arbejdsgiveren opnår større flek-
sibilitet på arbejdspladsen ved at gøre 
det lettere hurtigt at flytte medarbejdere 
til specifikke opgaver, når det kræves.» 
Multitasking medfører ændrede behov 
for håndbeskyttelse: Personlige værne-
midler med bredspektret beskyttelse.

To kritiske faktorer: Ydeevne og komfort

Der er sket meget inden for håndbeskyt-
telse, siden vores grundlægger Eric Ansell 
og hans sønner markedsførte deres første 
husholdningshandsker og industrihand-
sker af gummi helt tilbage i 1920’erne. I 
årtier har ydeevne - dvs. passende beskyt-
telse - været det eneste kriterium for 
udviklingen af håndbeskyttelse. Handsker 
skal beskytte brugerne mod mange typer 
risici - snit, slitage, stik, kemikalier etc. - 
og/eller have specifikke egenskaber som 
fx et godt greb. «Beskyttelse er selvfølgelig 
stadig det vigtigste kriterium. Men i de 
senere årtier er vi blevet klar over, at kom-
fort også sikrer beskyttelse», siger Marcel 
Willems. «Flertallet af arbejdsbetingede 
arm- og håndskader skyldes ikke blot, at 
der er anvendt en forkert handske, men 
også på en forkert måde eller overhove-
det ikke. Og hvis brugerne skal anvende 
håndbeskyttelse, skal vores handsker ikke 
blot have en god ydeevne, men også sidde 
godt og yde en passende smidighed og 
komfort.» 

Universalhandsker

Ansell, der altid er foran, når det gæl-
der innovation, har i mange år anvendt 
nye teknologier og tekstiler for at produ-
cere handsker, der kombinerer virkelig 
god beskyttelse med komfort. Og vi er 
selvfølgelig fast besluttet på at fortsætte 
med dette og kontinuerligt forbedre vores 
produkter. Men eftersom vi forventer, 
at multitasking vil brede sig yderligere, 
arbejder vi også på at udvikle universal-
handsker. «Operatører, der udfører for-
skellige opgaver, skal hele tiden skifte 
værnemidler. Vi arbejder på at give dem 
handsker, der passer til det hele, uden 
at gå på kompromis med komforten. Og 
uden at de bliver for dyre. Vores sorti-
menter HyFlex® og AlphaTec™ er godt 
på vej til at opfylde dette krav. Allerede 
nu kombinerer HyFlex® 11-920 Ansell Grip 
Technology™ med den væskeafvisning, 
fremragende komfort og smidighed, som 
HyFlex®-handskerne er kendt for. Og der 
er mange flere nye løsninger af denne 
type er på vej.»

Som førende i verden på området for 

håndbeskyttelse holder Ansell sig hele 

tiden i spidsen, når det gælder de nyeste 

tendenser på markedet for personlige vær-

nemidler. Nye udviklinger på markedet og 

ændrede brugerbehov og -krav registreres 

af vores forsknings- og udviklingsteams 

for derefter at blive omsat i nye handsker 

- efter omhyggelig forskning, udvikling 

og testning. Marcel Willems, Marketing 

Director Occupational Healthcare Europe, 

nævner en ny tendens, der utvivlsomt vil 

have stor betydning for markedet frem-

over: multitasking.

Efterlysning: En og samme handske til det hele
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http://www.ansell.eu/industrial/index.cfm?catalogue=!AlphaTec!All&lang=DA
http://www.ansell.eu/industrial/index.cfm?catalogue=!HyFlex%2011-920!All&lang=DA
http://www.ansell.eu/industrial/index.cfm?pages=grip_intro&lang=DA
http://www.ansell.eu/industrial/index.cfm?pages=grip_intro&lang=DA


Ligesom i de fleste andre europæiske 
produktionssektorer er passende hånd-
beskyttelse naturlig i store metal- og 
maskinvirksomheder med mere end 50 
ansatte. De har jo strenge sikkerheds- 
og sundhedspolitikker, der kræver opti-
mal håndbeskyttelse, og de bestræber sig 
på at udelukke sikkerhedsrisici. Derfor 
har store virksomheder længe været det 
vigtigste målsegment for producenter og 
forhandlere af værnemidler, og Ansell er 
veletableret i denne sektor. Men vi vil også 
gerne yde håndbeskyttelse til hovedparten 
af dem, der er beskæftiget i branchen: 
i små metalforarbejdende virksomheder 
fra låsesmede og kunststøberier til enhver 
anden metalforarbejdende håndværker 
eller selvstændig håndværker.

Stor risiko, ringe bevidsthed

Det er almindeligt kendt, at små virksom-
heder, der skal klare det daglige pres med 
at drive virksomhed, ofte mangler tiden, 
den tekniske viden og ressourcerne til at 
implementere sundheds- og sikkerheds-
systemer fuldt ud. Men risikoen for skader 
på de øvre ekstremiteter er stor i metalin-
dustrien. Ved almindelige funktioner som 

fx stansning, skæring, prægning, falsning, 
rørbukning eller metalafskærmning skal 
arbejdstagere håndtere metaldele med ru 
eller skarpe kanter, der udsætter dem 
for mekaniske risici som slid, snit eller 
stik. Hyppig kontakt med varme, ild, små 
smeltede metaldråber eller store smeltede 
metalstænk, fx ved svejsning, tilføjer en 
uafvendelig dimension til de sædvanlige 
risici. Sidst, men ikke mindst er mange 
arbejdstagere udsat for olie, smøremid-
ler eller andre opløsningsmidler, når de 
affedter dele, eller kommer i kontakt med 
maling. Denne ‘kemiske’ eksponering kan 
være det sværeste at tackle. Som vi beskrev 

i det forrige nummer af In Touch, er 
operatører ikke bevidste om den latente 
sundhedsrisiko, fordi konsekvenserne af 
eksponeringen for disse væsker sjældent 
ses straks.

Brugeraccept

Foruden manglende oplysning om beskyt-
telse er der en anden nøglefaktor, der truer 
arbejdstagernes helbred i metalsektorerne: 
Den gamle fordom om, at handsker er 
‘ukomfortable’ og/eller en hindring for 
smidighed og effektivitet. Ansell vil aflive 
disse myter, da vores brede udvalg af 

handsker, der er beregnet til den metalfor-
arbejdende industri, både opfylder kravet 
til beskyttelse og brugeraccept. For både 
at give små metalforarbejdende virksom-
heder og selvstændige håndværkere større 
viden om vores løsninger har vi samlet 
vores mangeårige ekspertise fra denne 
sektor, og den feedback, vi har fået fra 
brancheeksperter og slutbrugere, i under-
visningsværktøjer og entydige handskespe-
cifikke definitioner, der er skræddersyet til 
dette specifikke behov. 

Enkelt handskevalg

Resultatet er opsummeret i et enkelt 

værktøj til handskevalg, der oplister de 
forskellige anvendelsesområder, ekspone-
ringsrisici og handskekrav for sektoren 
og forbinder dem med vores brede hand-
skeudvalg. Dermed kan ejere af små virk-
somheder lettere finde rundt i vores store 
udvalg af løsninger: Fra letvægtshandsker, 
der har ultimativ smidighed og holdbar-
hed eller giver et godt greb på olierede 
og glatte metalplader, over handsker, der 
uden sømme kombinerer greb med frem-
ragende kemisk bestandighed. Selvfølgelig 
uden at gå på kompromis med brugerac-
cepten.
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Specifik håndbeskyttelse til alle aktører i 
metalindustrien - store virksomheder såvel som selv-
stændige håndværkere

Hvad får udtrykket ‘metalindustri’ dig 

til at tænke på? Tænker du på stål-

giganter? Så vil du blive overrasket 

over at høre, at mere end 90 % af 

aktørerne her er små virksomheder, 

der har færre end ni ansatte. Lige så 

overraskende er det, vi ved om disse 

små og mellemstore virksomheder: 

Alt for mange operatører bruger ingen 

handsker, selvom der er mange risici. 

Ansell er besluttet på at ændre dette 

ved at arbejde målrettet for at hjælpe 

små metalvirksomheder med at vælge 

den rigtige håndbeskyttelse.


